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1. Íàéäèòå âòîðóþ ïðîèçâîäíóþ ôóíêöèè f(x) =ee
ex

.

2. Íàéäèòå îïðåäåë¼ííûé èíòåãðàë ôóíêöèè f(x) = x5−5x3−5x2+1 îò å¼ íàèìåíüøåé
òî÷êè ýêñòðåìóìà äî íàèáîëüøåé.

3. Íàéäèòå ïðåäåë ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {zn}, çàäàííîé ðåêóððåíòíî: zn = z3n−1 + 1,
z0 = 1 + i.

4. Íà îêðóæíîñòè x2 + y2 = 1 íàóãàä âûáèðàåòñÿ òî÷êà (ðàñïðåäåëåíèå âåðîÿòíîñòè
ðàâíîìåðíîå). Íàéäèòå äèñïåðñèþ êîîðäèíàòû y ýòîé òî÷êè.

5. Äàíà ìàòðèöà

A =

7 3 1
3 −2 1
0 1 0


×åìó ðàâíà A−2?

6. Íàéäèòå îáùåå ðåøåíèå äèôôåðåíöèàëüíîãî óðàâíåíèÿ y′′′ + y = sin x
2
.

7. Íàïèøèòå êàíîíè÷åñêèå óðàâíåíèÿ ïðÿìîé, êîòîðàÿ ïðîõîäèò ÷åðåç íà÷àëî êîîðäè-
íàò è îáðàçóåò îäèíàêîâûå óãëû ñ âåêòîðàìè a = (7, 4, 4), b = (8, 4, 1) è c = (2, 2, 1).

8. Ðàññìîòðèì ãðóïïó ïîäñòàíîâîê G = S24, òî åñòü ìíîæåñòâî âñåõ áèåêöèé íà ìíî-
æåñòâå {1, 2, . . . 24} ñ îïåðàöèåé êîìïîçèöèè. Áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî ïîäñòàíîâêà ñî-
õðàíÿåò ÷¼òíîñòü, åñëè ïîñëå å¼ ïðèìåíåíèÿ ê ðàññòàâëåííûì ïî ïîðÿäêó ÷èñëàì
{1, 2, . . . 24} íà ÷¼òíûõ ìåñòàõ áóäóò ñòîÿòü ÷¼òíûå ÷èñëà. Àíàëîãè÷íî, ïîäñòàíîâ-
êà ñîõðàíÿåò êðàòíîñòü òð¼ì, åñëè åñëè ïîñëå å¼ ïðèìåíåíèÿ ê ðàññòàâëåííûì ïî
ïîðÿäêó ÷èñëàì {1, 2, . . . 24} íà ìåñòàõ, íîìåð êîòîðûõ êðàòåí òð¼ì, áóäóò ÷èñëà,
êðàòíûå òð¼ì.

Ñêîëüêî ýëåìåíòîâ â ïîäãðóïïå L ïîäñòàíîâîê, ñîõðàíÿþùèõ è ÷¼òíîñòü, è êðàò-
íîñòü òð¼ì?
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1. Найдите предел

lim
x→0

6 sin(x2)− 6x2 + x6

x
(
ex3 − 1− x3 − 1

2x
6
)

2. Посчитайте интеграл ∫
1

x3 + 2x2 + x
dx

3. Найдите все решения уравнения (z3 − 1)3 = 8 в комплексных числах.

4. Возьмём «классическую» игральную кость (кубик, на его гранях нарисованы от 1 до
6 точек, всего получается 1+2+3+4+5+6 = 21 точка). Из этих точек наугад выби-
раются две, их стирают. Потом кость бросается. Найдите математическое ожидание
величины «число выпавших очков».

5. Дана матрица 7 14 −13
1 2 −1
6 12 −12


Найти угол между собственными векторами с наибольшим и наименьшим собствен-
ными значениями.
Собственные значения сравниваются с учётом знака, например, −5 < 1. Так как соб-
ственный вектор может смотреть и вперёд, и назад, в ответе засчитывается любой
возможный из вариантов.

6. Найдите общее решение дифференциального уравнения

y′x lnx− y − 2y−1 ln6 x = 0.

7. Дана прямая x−8
7 = y−2

1 = z
2 и плоскость 3x+ 2y + 5z + 5 = 0. Прямая отражается

от плоскости, как от зеркала. Найдите уравнение отражённой прямой.

8. Какой порядок у группы поворотов пространства, переводящих икосаэдр в себя?
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1. Вычислите предел

lim
x→0

x8

2 cos(x2)− 2 + x4

2. Найдите неопределённый интеграл∫
1

x3 − 2x2 + x
dx

3. Решите систему в комплексных числах:{
|z| =

√
2,

|z − 1| = 1.

4. Есть 6 нулей и 3 единицы. Их в случайном порядке записывают в виде матрицы
размером 3 на 3. С какой вероятностью у получившейся матрицы будет ненулевой
определитель?

5. При каких значениях параметра λ вектора (λ2, 1, 1), (λ,−1, 0), (1, 0, 1) линейно зави-
симы?

6. Найдите общее решение дифференциального уравнения

y′′′′ − y′′ = ex.

7. Дана прямая x−8
7 = y−2

1 = z
2 и плоскость 3x+2y+5z+5 = 0. Прямая ортогонально

проецируется на плоскость. Найдите уравнения спроецированной прямой.

8. Чему равно 7−1 в поле Z11?
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1. Найдите точки минимума функции

y =
∣∣(x− 3)3 + 1

∣∣− 1.

2. Решите в комплексных числах уравнение

|z − 1− i| = |z + 1 + i|

3. Решите матричное уравнение AX = B, где

A =

−3 4 2
6 −1 0
0 1 2

 , B =

 3 0 1
−3 −2 4
2 −1 4

 .

4. Жаба умеет прыгать на случайное расстояние ξ, где 0 ⩽ ξ ⩽ 1, и ξ распределено
равномерно между 0 и 1. Жаба три раза прыгает в одну сторону (длины прыжков
независимы друг от друга). С какой вероятностью она окажется на расстоянии,
которое больше 1, но меньше 2?

5. Найдите неопределённый интеграл ∫
dx

sin3 x

6. Решите дифференциальное уравнение

xy′ =
√

4x2 − y2 + y.

7. Дана плоскость 4x + 2y + z = 0 и вершины треугольника (1, 2, 3), (0, 1,−1), (7, 0, 0).
Треугольник ортогонально проецируется на плоскость. Найдите площадь его про-
екции.

8. Имеется M точек A1, A2, . . . , AM , никакие три из которых не лежат на одной прямой.
Сколько существует разных способов провести N отрезков с концами в отмеченных
точках (в зависимости от N и M)? Отрезки могут пересекаться и иметь общие
концы.
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